Projekt „San Bernardo Arte & Natura“
Kontext und Präsentation des Projektes:

„San Bernardo Arte & Natura“ ist aus der Absicht entstanden einen Ort der Begegnung, der Kunst und Natur gewidmet ist, zu erschaffen. Dies im Kontext mit dem Wanderweg, der am Berghang von Curzútt bei der Kirche San Bernardo vorbei, zur tibetanischen Brücke 'Carasc' führt. Dies ein beliebtes und mittlerweile gut bekanntes Ausflugsziel zu allen Jahreszeiten.
Das Gebäude, in dem sich „Arte & Natura“ befindet, steht gleich vor der Kirche San Bernardo, direkt am Weg, den die Ausflügler zur Erkundung der Gegend oberhalb von Monte Carasso begehen. Es handelt sich um ein typisches Rustico aus Stein, das von einem Garten umgeben ist. Aus den Geschichtsakten geht hervor, dass sich das Häuschen 1497 im Besitz der Kirche San Bernardo befand.
Das Projekt „San Bernardo Arte & Natura“ beinhaltet 3 hauptsächliche Aktivitäten:

die Realisierung von kleinen semi-permanenten Ausstellungen im Innern des Gebäudes,

den Verkauf von handwerklichen Produkten und Objekten  und die zukünftige Kreation eines permanenten Skulpturengartens im Freien (im Garten), wofür ein Verein gegründet wurde.
Das Ziel, Künstler und Handwerker aus der Region einzubeziehen und einen interessanten Treffpunkt des kulturellen Austausches zu schaffen, bietet den Touristen, Vorbeiwandernden und der Lokalbevölkerung die Gelegenheit, Einblick in die vielen unterschiedlichen künstlerischen Realitäten der Region zu erhalten. Gleichzeitig können sich die Besucher von der sie umgebenden Natur verzaubern lassen. Die Idee ist, einer spontanen, natürlichen und kreativen Entwicklung Raum zu erschaffen, ein wichtiger Teil der Kunst des Lebens.
Wer wir sind
Elke Ritter, geboren in Biel-Bienne (1965), Gründerin des Projektes, Künstlerin (verschiedene Ausstellungen in der Deutschschweiz und Bellinzona) und Waldbewohnerin in Curzútt seit 2005.
Volontäre, Künstler und Handwerker die bei der Entwicklung des Projektes mitwirken.
Unser Zielpublikum
Das Projekt richtet sich an ein gemischtes Publikum von Touristen und Spaziergängern, die die Kirche San Bernardo und die tibetanische Brücke besuchen, sowie an die Lokalbevölkerung mit Interesse für Kunst, Kreativität und Natur. Auch Kinder sind gern gesehene Besucher.
Angesichts der strategischen Lage des Rusticos – 10 Minuten Wanderweg von der Seilbahn der Haltestelle „Curzútt“ gelegen, ist es für Besucher einfach zu erreichen.
www.giardinodisculture.mozello.it
